
   

 

 
 
 
 
UD2024/14124 
  
 

 
 

Utrikesdepartementet 
Bistånds- och utrikeshandelsministern 
 
 
 

Till riksdagen 
 
 

 

 

 

  
 

Svar på fråga 2024/25:262 av Olle Thorell (S)  
Sextortion och könsbaserat våld som utvecklingshinder 

Olle Thorell har frågat mig vilka initiativ jag ämnar att ta för att 

säkerställa att arbetet mot sextortion och andra former av 

könsbaserat våld inom svenskt bistånd fortsätter att stärkas och 

prioriteras. 

Att stödja arbete mot alla former av sexuellt och könsrelaterat 

våld och exploatering är en tydlig prioritering för regeringen, och 

återfinns i reformagendan för svenskt bistånd Bistånd för en ny 
era – Frihet, egenmakt och hållbar tillväxt. 

Genom stöd till bland annat FN:s befolkningsfond UNFPA bidrar 

Sverige till att förebygga alla former av sexuellt och 

könsrelaterat våld, inklusive utnyttjande i prostitution och 

människohandel för sexuella ändamål, och skadliga sedvänjor 

samt till att skydda och ge stöd till offer för våld. 

Varken korruption eller sexuellt utnyttjande ska förekomma i 

svenskt bistånd. Regeringen arbetar genomgående med att 
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motverka korruption, att förebygga sexuellt och könsrelaterat 

våld samt att förbättra transparensen inom biståndet. Under det 

svenska EU-ordförandeskapet 2023 antogs på svenskt initiativ 

rådsslutsatser om korruption som utvecklingshinder.   

Som ett led i att stärka arbetet mot människohandel och 

människoexploatering har regeringen beslutat att återinrätta 

tjänsten som ambassadör mot människohandel och 

människoexploatering. Av arbetsbeskrivningen framgår att 

ambassadören ska prioritera arbetet mot sexuell exploatering.  

Sverige har även stöttat forskning, kunskapsspridning och 

mobilisering kring sexuell korruption. Sveriges ambassad i Wien, 

med stöd av Justitiedepartementet och Utrikesdepartementet, 

har arbetat med att förhandla fram en resolution under United 

Nations Convention on Corruption (UNCAC) som nämner sexuell 

korruption för första gången någonsin i UNCAC sammanhang. I 

Demokratiska republiken Kongo har Sveriges ambassad gett 

stöd till en forskningsrapport som uppmärksammar sextortion i 

yrkeslivet, skol- och universitetsmiljöer i södra Kivu. Studien 

lanserades nyligen. 

Regeringen fortsätter arbetet med att motverka korruption samt 

sexuellt och könsrelaterat våld, i och utanför 

utvecklingssamarbeten. 
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